

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 5.099 Segunda Época Viernes 15 de Febrero de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Puede el gobierno dormir tranquilo

A nosotros no nos cabe duda de que el gobierno actual no tiene enemigos. Aguien supone que sí, que existen los enemigos, pero los rigores de la censura les obligan a callar y parece que no los hay. Nosotros, después de escuchar esta declaración seguimos afirmando, con más convencimiento quizás que antes, que los enemigos no existen, porque un enemigo al que hacen callar los rigores de una censura no es tal enemigo, o es por lo menos un enemigo despreciable y de poca monta.

Cuando se siente en el corazón el verdadero fuego del ideal no hay viento capaz de sofocarlo, antes por el contrario, el viento de la persecución lo aviva y lo hace mayor.

Por eso no callaban su ideal, a pesar de que la censura era más rigurosa que ahora, los cristianos del tiempo de Nerón ni cómo habían de callarlo si aquel ideal envolvía en sus llamas a toda la naturaleza y se traducía lo mismo que en sus ojos en todos sus actos y en todas sus palabras?

Aquellos tiranos del tiempo de Roma ciertamente tenían enemigos; enemigos que no sabían alborotar pero que tampoco sabían callar ni disimular los sentimientos que les dominaban; que no pudo sofocar la censura, y que ledamente y sin revolución lograron al fin destruir a los mismos tiranos que les oprimían.

Allí había ideal, el único ideal que puede encender los corazones! Ahora frente del Gobierno no hay sino concupiscencias. Por eso el Gobierno puede estar tranquilo; por eso hemos dicho que el gobierno no tiene enemigos, porque la concupiscencia del único de quien es verdaderamente enemigo es de aquel que le padece. A ese es al que destruye, a ese es al que combate.

Enfrente del Gobierno no hay en la actualidad nada más que los intereses creados que han sido quebrantados. Todas las quejas que contra el Gobierno se formulan—en voz baja naturalmente—proceden de los que fueron desposeídos de los momios que disfrutaban. Esta vez que vemos en la «Gaceta» una plaza amortizada, un sueldo suprimido o una sanción impuesta—y eso lo vemos todos los días—calculemos que la legión de los que se van situando enfrente del Gobierno se ha aumentado en algunas cifras.

Si como decía el poeta, en todo conflicto que surge en las humanidades se puede preguntar «¿quién es ella?», del mismo modo opinamos que en toda censura que se formula hoy día contra los hombres que ejercen el gobierno se puede preguntar sin vacilaciones «¿qué sueldo percibía usted?».

Esos ciertamente no pueden herir por mucho que condense la atmósfera con sus ayes. Hombres a los que la censura es capaz de apagar, no matarán nunca a un Gobierno; no harán más que molestarle con afilerazos. Su arma no será nunca la lanza del guerrero sino el afiler de la damera.

Los que se hallan enfrente del gobierno—y no dudamos que los hay—no esgrimirán jamás en su contra ni el arco ni la onda, se limitarán si acaso a la aguja y a la tijera.

Para enemigos de esa calaña y de ese temperamento el remedio más eficaz es la mordaza. No hay temor de que hieran con otra cosa que con la boca. Serán capaces de morder pero son incapaces de cerrar el puño.

Duerma el Gobierno tranquilo. Los moscones que a su alrededor gruñan son de la categoría de aquellos que según refiere el cuento, un sólo zapatero

mató siete de un cachete.

No hace falta para ahuyentarlos ni el machete ni la espada. Basta y sobra con el tirapié.

FERNANDO.

CRONICA LOCAL

La despedida que se tributó al general gobernador, que va a la Corte tan bien pertrechado de aspiraciones locales, constituyó la nota saliente de la mañana.

Partió el tren, y el elemento oficial regresó a sus puestos para reanudar la labor por tan breves instantes suspendida.

Un telegrama del alcalde al Directorio, renovó la actualidad del tema de la brigada de reserva—legítima aspiración de Almería—acerca de la cual circulan noticias poco tranquilizadoras.

Reunión a medio día la Comisión mixta de Reclutamiento, y lo hizo por la tarde la directiva de la Acción Católica de la Mujer que tan intensa labor social realiza.

La rebaja del alumbrado y el problema universitario constituyen tema predominante en los centros de reunión.

De la crónica de sucesos, destacase por su palpitante interés el presunto envenenamiento de una respetable dama. Y renovó este interés, la noticia de que hoy se exhumará el cadáver de la supuesta víctima del suceso.

De la vida deportiva, la fusión de tres sociedades en una sola. La unión es fuerza.

El tiempo, desfavorable. Siguió imperando el vendaval, furioso y silbante, capaz de poner a los transeúntes en condiciones de ganar el primer premio en un concurso de vuelos sin motor. Ya a ser cosa de decir como los hijos de la tierra Almería.

El viento está poniéndose mucho demasiado cargante.

Y menos mal que, cuando nos refieren que está helado el Mar Negro, que es tanto como cambiar de color, y que el frío causa tantas víctimas, el termómetro se mantiene aquí a una altura que para él lo quisieran los tenedores de marcos. De marcos en papel. Ahora los que pravan son los tenedores de plata.

Han venido:

De Madrid el exministro don Natalio Rivas.

De Fianza don Apolo Ocaña Santander.

De Adra el ex presidente de la Diputación don Antonio Soler Bayona.

De Berja el delegado gubernativo don Rafael Santayana.

De Gérgal, el Notario don José Nin de Cardona y Ramirez.

De Vera, el médico don Miguel Luanco Lacasa.

De Murcia, el ortopédico don Víctor Bonfi.

Han salido:

Para Madrid don Carlos Pérez Burillo.

Para Alicante el industrial don Francisco Oliveros.

Para Granada, don Mariano Mermán Zoilo y don Juan Pedro Afan de Ribera.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Rueda González y Antonio María Silva Román.

Funciones: María López Morales y Francisco Suárez Moreno.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Elena Urrutia Ramón, Ana Moreno Rodríguez, Manuela Padilla Pintor, Margarita Madolell Hernández y María Godoy Fernández.

Funciones: Josefa Barrios Díaz.

Matrimonios: Ninguno.

La brigada de reserva

No podemos creerlo

En la memoria de todos debe de estar la persistente campaña que desde estas mismas columnas sostuvimos en defensa de un interés nacional: la instalación en Almería de las reservas estratégicas para África.

Tampoco hemos de recordar ahora por innecesario las razones aducidas en apoyo de esta aspiración local. Nuestro clima, nuestra constitución geológica, nuestra situación geográfica, el ambiente y la proximidad al teatro de las operaciones españolas en África hacen de Almería el punto estratégico ideal, necesario e insustituible para situar los contingentes de tropas de reserva del ejército de ocupación.

Nuestros argumentos están corroborados por profesionales y técnicos prestigiosos. Desde el general Sotomayor iniciador de este proyecto hasta Su Majestad el Rey en su visita a Almería para honrar al batallón de la Corona, el primero de la península en llegar a Melilla a las pocas horas del desastre de Juio, por su heroico comportamiento, todos han reconocido que Almería es punto obligado para alojar esas reservas y tenerlas a toda hora dispuestas a acudir al sitio de peligro con el máximo de posibilidades de eficiencia, debido a las condiciones excepcionales del terreno destinado a campo de maniobras y de instrucción.

Las gestiones oficiales encaminadas a conseguir la realización de este patriótico anhelo se estrellaron siempre ante el favor de los gobiernos hacia otras provincias celosas de su interés regional que pretendían recabar para sí el honor de albergarlas. A pretexto de la falta de locales en Almería donde alojarlas, unas veces; otras fundándose en la carencia de aguas en el campo de instrucción, lo cierto es que siempre se nos negó este derecho que la propia Naturaleza nos concediera.

Pero vino el Directorio militar a regir los destinos de la Nación. Y consciente de la importancia estratégica de Almería, por propia iniciativa, sin recomendaciones, ni estímulos extraños dictó un Real decreto disponiendo que las reservas estratégicas de África se establecieran en Alicante y Almería. Al fin se nos iba a hacer justicia.

Se hicieron los trabajos preliminares encaminados a la realización del proyecto. Se descubrieron las aguas cuya existencia denunciaron nosotros.

Pero pasó el tiempo y mientras que Almería continúa sin ver realizado su ideal y el cumplimiento de las disposiciones directoriales, Alicante ultima los trabajos de instalación para la brigada que el Decreto le asigna y ha comenzado ya a recibir las tropas que han de guarnecerla.

De rumor público circula, en cambio, por Almería, que la brigada que a nosotros nos destinaba va a ser llevada a Málaga.

No lo queremos creer; no podemos creer que semejante noticia tenga realidad. La fe que nos inspira el Directorio, la seguridad de que el régimen de favoritismos desapareció por siempre y que en adelante sólo la razón, la justicia y la conveniencia nacional han de triunfar sobre toda intriga y toda gestión de carácter egoísta o interés regional nos vedan de admitir la posibilidad de que una vez más Almería sea desatendida, vejada y escarnecida, y olvidados los sagrados deberes de la Patria.

EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

POR TELEFONO

La labor del Directorio

El despacho del Presidente

Madrid, 14 12 noche.
Esta mañana despachó en el ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno con varios subsecretarios, a excepción del de Hacienda, por hallarse enfermo.

Entrega de conclusiones

Luego recibió el marqués de Estella a una comisión del Fomento del Trabajo de Barcelona para presentarle las conclusiones aprobadas en la última asamblea, sobre tratados comerciales.

Las visitas al Directorio

En la Presidencia estuvo el Alto Comisario de España en Marruecos, conferenciando con el general Jordana.

Una comisión de fabricantes de Alcezar de San Juan visitó al general Muslera para pedirle que dejara sin efecto la paralización de sus fábricas ordenada por el delegado del Trabajo por pequeñas faltas observadas en la maquinaria de las mismas.

Alegaron que la paralización entraña la huelga forzosa de numerosos obreros.

En la Presidencia

A las cinco y media de la tarde llegó a su despacho oficial de la Presidencia el jefe del Gobierno.

No hizo manifestaciones de interés a los reporteros, que como de ordinario le aguardaban.

Despachó con los generales Muslera y Nouvilas, y el oficial mayor de aquella dependencia.

Se reune el Directorio

El Directorio militar se reunió a las seis de la tarde y terminó la reunión a las ocho y media de la noche.

El general Vallespina, como siempre, dio a los periodistas la referencia verbal de lo tratado en Consejo.

Dijo que quedaron nombrados los ingenieros de caminos y demás vocales que forman el Consejo Superior Ferroviario.

Se leyó un decreto unificando los servicios del Catastro y Mapa general de España.

Se acordó colocar en todos los edificios públicos extintores de incendio y aparatos de alarma.

Se dió lectura a una R. O. resolviendo el expediente instruido con motivo de la denuncia formulada contra el director de la Tabacalera, señor Bascos.

Dicha disposición reconoce que no hay motivo de censura contra este señor, sino, por el contrario, su gestión desde su nombramiento ha sido perfectamente legal y beneficiosa para el Tesoro, por cuanto se han obtenido varios millones de aumento en la renta del tabaco.

El Raisuni ha sido operado felizmente

Luego añadió el general Vallespina que el Raisuni había sido operado felizmente por los médicos militares, señores Lomo y Zaldívar.

El cherif dijo—está satisfecho de la pericia de los médicos españoles.

Agregó que el Raisuni quiere trasladarse inmediatamente a su palacio de Arcila para seguir allí el tratamiento que le han impuesto los médicos.

Acto solemne.—Entrega de insignias

En el ministerio de Marina, se celebró hoy el acto solemne de entregar a don Rafael Altamira y al capitán don Francisco Anaya las insignias de las cruces navales que les han sido otorgadas, por sus relevantes trabajos en la constitución de la Junta organizadora del momento a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

El capitán general de la Armada, don Ricardo Fernández Puente, hizo la imposición a los homenajeados.

Asistieron al acto el alto personal del ministerio y algunas personalidades.

Una secretaria técnica

La «Gaceta» publica hoy una disposición creando una Secretaría técnica en la Subdirección de Industrias y nombrando para desempeñarla a don Juan Pascual Padil.

Las listas electorales

Se ha publicado un decreto disponiendo la publicación de las listas rectificadas del censo electoral y concediendo el plazo de un mes para formular reclamaciones.

POR TELEFONO

MADRID

Olaguer, gravemente enfermo

Madrid, 14 12 noche.
Se halla gravemente enfermo el teniente general, exministro de la guerra, general Olaguer.

Se posesiona el Presidente de la Territorial

A las tres de la tarde, asistiendo el pleno de las autoridades judiciales, se posesionó del cargo el nuevo presiden-

te de la Audiencia Territorial de Madrid, señor Santisteban.

Al acto concurrieron el pleno de los Colegios de Abogado y Notarial, presididos por los señores Cierva y Azpeitia, respectivamente.

Se celebró una brillante recepción del personal judicial de Madrid.

Luego el nuevo Presidente acompañado del señor Cierva y otras personalidades recorrieron el edificio, parándose a examinar el departamento que ocupará el Colegio de Abogados, verdaderamente espléndido en ornamentación y comodidad.

La velocidad de los autos. Los huelguistas continúan detenidos

Continúan detenidos, aunque se les ha levantado la incomunicación, los diecinueve individuos patronos y chóferos que intentaron promover la huelga, como protesta a bando publicado por el gobernador, regulando la velocidad de los automóviles.

Dimita Azorin y le sustituye el doctor Marañón

Ante la insistencia del vicepresidente del Ateneo, Azorin, le ha sido admitida la dimisión.

Ha sido elegido para sustituirle el doctor Marañón.

Santa Pastoral Visita

Ayer tarde regresó felizmente a esta capital nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, después de haber hecho la Santa Pastoral Visita en los pueblos de este Arzobispado Mayor.

Le acompaña el beneficiado de esta Catedral y Vicesecretario de Cámara don Antonio Molina.

POR TELEFONO

LOS NARANJEROS MURCIANOS Y VALENCIANOS

El Gobierno ampara sus intereses sin demora

Madrid, 14.—12 noche.
El subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, recibió a la comisión de elementos murcianos y valencianos que se encuentra desde hace días en Madrid haciendo gestiones en favor de los intereses naranjeros de ambas regiones.

El señor Espinosa de los Monteros les manifestó que apenas el Directorio se enteró de que Alemania quería pagar las expediciones de naranjas en marcos, telegrafió a nuestro Embajador en Berlín para que visitara al Gobierno y le recomendara eficazmente la continuación del pago en libras, como se venía haciendo.

El subsecretario añadió a sus visitantes que podían dar el asunto por terminado.

Los elementos que integran la comisión salieron del ministerio muy satisfechos.

Hoy mismo han regresado a sus respectivas localidades.

Amaina el temporal

Entra el vapor correo de Melilla

Anoche, a las siete, entró el «Tambre» de Melilla.

De dicha plaza salió el 12 teniendo que regresar a causa del temporal reinante.

Volvió a salir anteayer a las dos y media, corriendo un gran temporal en la travesía.

Desembarcó gran número de pasajeros.

POR TELEFONO

Ampliando las facultades a los jueces municipales

Madrid, 14.—12 noche.
Se ha publicado un decreto disponiendo que los Juzgados municipales conocerán en primera instancia y en materia civil demandas cuyo valor no pase de mil pesetas, a partir de primero de Marzo.

POR TELEFONO

Un partido de selección

Próximo encuentro en Milán

Madrid 14-12 noche.
En el Estadio Metropolitano, de esta Corte, se ha jugado hoy un partido de selección para constituir el equipo que jugará en fecha próxima con otra italiano, en Milán.

Asistieron al partido unas 25 000 almas.

El resultado fué: uno a cero.

El equipo que contendrá con los italianos lo forman Oscar, Acedo, Ballana, Gamborena, Meana, Sabino, Aguirre, Z-vala, Carmelo, Oscar (R) y Germán.

Al terminar el partido, el presidente de la Junta federativa obsequió con un lunch, en Tournaier, a los jugadores.

Y grandes esperanzas, entre los aficionados, por el triunfo de este equipo, en Italia.

Crónica

El carro de la muerte

No ha mucho tiempo que un periódico de Madrid publicó en primera plana, con grandes titulares y razonables comentarios la estadística de las muertes y atropellos cometidos en la Corte por los automóviles en el solo espacio de un año.

La cifra era aterradora. Vistos los detalles en conjunto hubiera impresionado a una sociedad más conciente y humana que la nuestra.

Más víctimas que la tuberculosis, más extragos que una guerra había causado en un año el inevitable auto!

Sin embargo aquella elocuente estadística no hizo impresión entre nuestros hombres-civilizados; todo lo más que provocó fué algún platónico lamento.

—Pero ¿ha visto usted que horror?

—Si no se puede andar por esas calles...

—Y ¡pasa más!

Los autos siguieron campando por sus respetos, matando y destruyendo a diestro y a siniestro.

Y la gente se «ha ido acostumbrando» a los accidentes... ¡a todo se acostumbra uno!—y ha llegado a considerarse las catástrofes automovilísticas como males inevitables, casi, casi, como males necesarios.

Hay quien llega a decir—y no se si a creer también—que la culpa no la tiene el «chauffeur» sino el peatón.

Vamos, que hay personas que se dejan atropellar por gusto... o por abandono... ¡hay gustos para todo!—o que los atropellos ocurren porque la gente no sabe andar por la calle...

Yo creo que todo cuanto se diga y se comente es tiempo perdido... al menos por ahora. No es un problema de circulación ¡qué ha de ser!

Es un problema de conciencia, de sensibilidad y de cultura moral.

Más todavía: Es un síntoma.

La mayoría de las personas que poseen automóviles son ciudadanos bien acomodados, que no tienen nada urgente que hacer. Casi todos los autos que han causado atropellos y catástrofes, (así consta en las estadísticas) no iban ocupados por un médico que acudía presuroso a atender a un enfermo, ni por una autoridad que apresuraba el paso en cumplimiento de una misión que cumplir.

No! La mayoría iban a un teatro o venían de un casino; o volvía de la Cuesta de las Perdices, o caminaban vacíos, o sencillamente de paseo.

Y cuando en una sociedad se impone el criterio de que hay que respetar los caprichos de unos señores que quieren a todo trance ir muy de prisa, sólo por el gusto de la velocidad; cuando se entiende que debe pesar más en la organización social el capricho de estos señores que las vidas humanas que sacrifican—que no se tiene conciencia de lo que vale una vida humana, ni se posee sensibilidad para apreciar lo que significa el dolor sostenido a sangre fría y a sabidas para satisfacer un vano capricho de gente ociosa.

Esa actitud de indiferencia ante el dolor de las víctimas es síntoma de un mal colectivo.

El automóvil tiene más influencia de lo que se cree en la moral de la vida moderna.

El cuantioso gasto que significa, y el empeño en sostener este gasto cuando realmente, en muchos de los casos, no se tiene necesidad ni recursos pecuniarios para sostenerlo, ha desequilibrado un poco la vida social.

Y el vértigo que causa a los que lo poseen; ese afán immoderado de correr, correr indefinidamente, sin objeto determinado, sino sencillamente por correr, ha trastornado el sistema nervioso de los automovilistas.

Se ha estudiado el daño que causa el auto en los peatones, pero no se ha estudiado el daño que imprime en los que lo poseen.

Ni ellos mismos se dan cuenta.

Los automovilistas, los que atropellan, los que corren y se quitan de en medio después de atropellar... también son víctimas en otro sentido.

Es que existe una compenetración misteriosa entre la dureza por insensibilidad del alma de la máquina; y el alma del que se deja dominar por ella?

Es que, como dice San Agustín, el corazón humano se transforma en aquello que ama?

LUIS LEON

POR TELEFONO

El regreso del marqués de Corina

Madrid 14-12 noche.
En el expreso de Lisboa llegó el marqués de Corina, acompañado de su esposa e hija.

En la estación esperaban al marqués algunos ex-ministros, políticos, funcionarios, escritores, alto personal del Banco Español de Crédito y Consejo de Administración de la compañía de Madrid-Zaragoza-Alicante,

Ante un rumor alarmante

La brigada de reserva

El alcalde facilitó ayer a la prensa copia del siguiente telegrama que dirige al Directorio:

«Alcalde de Almería a Presidente Directorio Militar

Circula rumor haberse destinado Málaga brigada reserva África ofrecida Almería; el rumor ha producido dolorosa sorpresa en la ciudad en cuyo nombre me permito significar respetuosamente a V. E. cuanto y cuán justificado será el disgusto de confirmarse el cambio de destino.

El Alcalde, MANUEL HERNANDEZ.»

También ayer cursaron los siguientes telegramas al Directorio:

«Armadá población por rumor circular se vá a desvirtuar la concesión hecha Almería, para que en su espléndido Campo de Tiro, con agua suficiente se instale Brigada Reservas, anulando condiciones estratégicas insustituibles de esta Ciudad, elevó mi ruego a vuesa-ecja para que ratifique lo que se nos concedió por ese Gobierno en el cual esperamos todos respaldados la justicia, por cima de toda influencia malsana, la que nos hace confiar que tal rumor se desvanecerá bien pronto.

Salúdale respetuosamente, Presidente Sindicato Riegos. ANDRÉS CASSINELLO.»

El Círculo Militar cursó ayer este otro telegrama al presidente del Directorio Militar:

«Asegúrese con insistencia que la Brigada de Reserva concedida, por estimarlo así conveniente ese Directorio, para Almería donde, además de ventajas estratégicas indiscutibles, se cuenta con un campo de tiro excepcional y agua suficiente para las necesidades de las fuerzas en cuestión, no será situada en esta Capital sino en otra que no creamos pueda reunir iguales condiciones, nos resistimos a creer que estos hechos puedan confirmarse y el solo temor de que así pudiera ser ha producido en los elementos mercantiles e industriales que tengo el honor de representar, y en toda esta población, grandísimo disgusto, para calmar el cual, me permito esperar de V. E. noticias concretas confirmando su acuerdo de establecer dicha Brigada en esta Capital, como es de justicia.»

«Valencia.—Capitán General Región. Rogamos encarecidamente vuesaencia interponga cerca Gobierno su valioso apoyo no se prive Almería Brigada Reserva se le tiene asignada. Condiciones especialísimas Campamento, Campo Tiro natural, topografía, clima, agua buena necesaria, hanse reunido en lugar elegido para poder asegurar buena instrucción excelente preparación ejército a noventa millas Melilla.

Anticípale gracias y saludale respetuosamente.—PRESIDENTE CÁMARA COMERCIO.»

«Madrid.—Presidente Directorio Nacional. Después mi telegrama ayer circular rumor que nos sorprende dolorosamente, brigada reserva no se situará Almería. No podemos creer se consume injusticia supondría ya que se cuenta campo tiro ideal según juicios técnicos en posición topográfica idéntica Marruecos, parage sano agua buenísima abundante y demás condiciones requiere campamento. Almoria digna por todos conceptos ser atendida en sus legítimas aspiraciones estimaría como una humillación más se les despojara de lo que propio Gobierno V. E. le había concedido.

Confiamos rectitud Gobierno no defraudará nuestra confianza. Salúdale respetuosamente.—PRESIDENTE CÁMARA COMERCIO.

El presidente de la Cámara de Comercio también cursó el siguiente telegrama a los principales diarios madrileños:

«Ante rumores circulados no vendrán Almería fuerzas brigada reserva África asignadas, telegrafiamos Presidente Directorio, Capitán general región rogándole no se consume tan injusto despojo. Condiciones especialísimas campamento, magnífico campo de tiro natural, topografía, clima ideal, agua buena necesaria, hanse reunido lugar elegido para poder asegurar buena instrucción excelente preparación ejército a noventa millas Melilla. Rogámosle nos preste su valioso concurso en tan legítima aspiración.

Anticípale gracias y le saludamos afectuosamente.»

El director de «La Crónica Meridional» en nombre de los diarios locales impuso ayer el siguiente despacho:

«Representación prensa diaria todos matices dirigense vuesaencia exponiendo honda sorpresa causa esta población rumores circulados no sea un hecho situación brigada reservas en nuestro campo Viñor ya concedida y que al ser desvirtuadas por pretextos no reales dejaría defraudados intereses patria y esta región, esperando de su justicia que será ratificada concesión haciendo honor esta nueva era donde influencias se anulan.»

«Juventud pro estratégico y mejoras Almería solicita respetuosamente de vuesaencia no se suprima en esta ciudad establecimiento brigada reserva de África, como está acordado, por reclamarlo así intereses de la Nación dada proximidad de este puerto al de Melilla y buenas condiciones campo escogido aquí.

Presidente, LUIS ORTIZ.»

«LA INDEPENDENCIA»

POR TELEFONO

BARCELONA

Detención de cuatro sindicalistas. Un herido

Madrid, 14 12 noche.

Comunican de Barcelona que en la Jefatura de Policía han manifestado que después de sostener un fuerte tiro con la Policía, fueron detenidos en Valencia cuatro sindicalistas.

Estos estaban fichados en aquel Centro de Policía como cuatro atracadores profesionales.

Uno de ellos resultó herido.

Hablando con el alcalde

El alcalde manifestó a los periodistas que la Comisión municipal de Abastos había terminado su informe, proponiendo medidas muy acertadas para lograr el abastecimiento de las subsistencias.

Refiriéndose a la implantación de la ley del régimen local dijo el alcalde que registró a primeros del mes próximo sin que sepa si se celebrarán elecciones, o si los actuales concejales podrán pertenecer al nuevo Ayuntamiento que se constituya.

Conflictos obreros

Continúan en análogo estado las huelgas de los obreros de la Casa Escocés y los de las canteras de Matagán.

El mando del 21 tercio

Se ha encargado del coronel Gutiérrez del mando del 21 tercio de la Guardia civil.

Se ahogan cuatro marineros

El comandante de Marina de San Felipe de Guisols ha comunicado que frente a aquellas costas ha zozobrado una embarcación pesquera, ahogándose cuatro tripulantes.

Zarpa la escuadra inglesa

A las cinco de la tarde ha zarpa la escuadra inglesa de destroyers.

Formaron en línea, saliendo en último lugar el buque insignia de almirante.

Numeroso público presenció la salida.

Registro en un sindicato

La Policía efectuó hoy un registro en el sindicato único metalúrgico.

Se practicaron detenciones.

NECROLOGÍA

En la Capilla del Seminario Conciliar de San Ildefonso se celebró ayer una solemne Misa de Requien por el eterno descanso del alma del Presbítero don Antonio Salas Ramallo (q. s. g. h.) catedrático que fué de Matemáticas durante muchos años en el Instituto Central.

Al acto asistieron el Claustro de Profesores y Superiores y alumnos del mismo, cuya schola Cantorum ofició la Misa.

En el Sagrado Corazón

Ejercicios para Caballeros

El próximo día 23 empezarán en la iglesia del Sagrado Corazón los ejercicios de San Ignacio para hombres de todas las clases de la sociedad.

Los dará el Rvdo. P. Diego Navarro, S. J. siendo el siguiente el orden de los actos:

Salutación sacramental solemne.

Conferencia sobre los diversos estados y profesiones, como médicos, abogados, militares, comerciantes etc.

Escogidos motetes.

Conferencia dogmático-moral.

He aquí la distribución y temas de las conferencias dogmático-morales:

Día 1.º Sábado 23 de Febrero: «La vida ultraterrena».

Día 2.º Domingo 24: «El ideal del hombre».

Día 3.º Lunes 25: «Infracción de la Ley».

Día 4.º Martes 26: «Sanción de la Ley».

Día 5.º Miércoles 27: «El desengaño» de la vida».

Día 6.º Jueves 28: «Los perdones de Jesucristo».

Día 7.º Viernes 29: «Las dos banderas».

Día 8.º Sábado 1.º de Marzo: «Jesucristo el mejor amigo del hombre».

Los ejercicios empiezan a las siete de la noche en punto.

El domingo 2 de Marzo a las 8 y media, habrá Misa de Comunión general que dirigirá el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Actos de suma trascendencia son los Ejercicios Espirituales, como lo reconocen cuantos han tenido la suerte de hacerlos, pues de ellos depende tal vez para alguno, la felicidad verdadera, aún lo posible en esta vida; por lo tanto, vale la pena de asistir haciendo un pequeño sacrificio.

A los dueños y jefes de establecimientos de comercio, oficinas, talleres, etc., se les ruega dejen libres a esa hora a sus subordinados.

Desde Cuevas

Infancia y mendicidad

En el salón de sesiones del Ayuntamiento quedó ayer constituida la Junta Local de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, en esta forma:

Presidente: Sr. Alcalde don Miguel Soler Flores; Secretario: el Maestro Nacional don Julio Bull Casques; Depositario: el Jefe de Instrucción don Enrique Hernández Carrillo; Vocales: don José Almona (Párroco); don Emilio Gimeno (Médico); don Juan Diego Pérez de la Cuesta (Abogado); don Manuel Pérez (Obrero); don María de la O Soler, Vanda de Márquez, y doña Carmen Rubio (M. extra Nación).

Bastó mucho entusiasmo por una hermosa obra y cambiaron impresiones los reunidos acerca de la labor que han de emprender.

El primer día que se constituyere en Cuevas este organismo.

El primer día que se constituyere en Cuevas este organismo.

CORRESPONSAL

19 2924.

UNA CARTA

El problema uvero

El presidente de la Comisión permanente de uveros don Carlos José Vida ha recibido la siguiente carta fechada el 11 en Madrid:

«Nuestro distinguido amigo: Tan pronto como fué en nuestro poder su atento E. L. M. en el que nos comunicaba, en su calidad de Presidente del Circulo Mercantil e Industrial de Almería, que habíamos sido designados para integrar una Comisión gestora en defensa de los intereses uveros de esa comarca, nos pusimos al habla celebrando una reunión en la que después de un detenido cambio de impresiones, acordamos visitar al señor Subsecretario de Estado con el doble fin de exponerle la situación crítica que las determinadas injustas e inhumanas del Gobierno de los Estados Unidos habían creado a una vital riqueza de la región almeriense, y oír de sus labios cual era la actitud que podía esperar Almería del Poder Público.

Realizada la visita podemos asegurar que hemos salido de ella muy gratamente impresionados, y no por esa impresión cortés, tan frecuente cuando las fuerzas vivas y representantes de una población o provincia se acercan a los centros oficiales, sino con una impresión de tan cordial e íntima comprensión, tan desprovista de fórmulas rituales, pero tan firme en la exposición de designios, que sería difícil hallar persona más conocedora del asunto y más dispuesta a defender los intereses de Almería—en este caso intereses de toda España—que el señor Espinosa de los Monteros.

El asunto se halla en un campo de espera. No vence hasta Mayo el «modus vivendi» en los Estados Unidos, y tanto este Tratado como el de algún otro país—Suecia, por ejemplo, para el que hemos interesado régimen de favor a beneficio de la uva, con el fin de que se vaya dilatando el horizonte de exportación de la riqueza almeriense—están en suspenso para que pueda entender de ellos la Comisión preparatoria de los convenios comerciales que se mandó crear por R. O. de 28 de Noviembre último.

Estamos seguros, como decimos a usted de tener un defensor de los intereses comerciales de Almería con el Subsecretario de Estado, pero no puede ocultarse a usted la conveniencia de que la tuviesen también en el seno de la Comisión citada. Y como en las representaciones designadas en dicha R. O. no había más representación de la Agricultura que la Asociación General de Agricultores, en la que se reúnen tantos y tan complejos intereses, sería conveniente, a nuestro juicio, que una gran Asamblea de fuerzas vivas de Almería, secundada a ser posible por las Autoridades, pidiese al Directorio Militar la ampliación de lo representantes indicados en uno que fuese conocedor y defensor de la exportación uvera.

El momento es favorable a ello, pues aun no se ha publicado el reglamento por que ha de regirse la expresada Comisión y porque el primero de los Tratados que ha de estudiar es el hispano-americano en el que uno de los factores más importantes es la admisión por los Estados Unidos de nuestra uva.

Los abajo firmantes hemos acordado dar cuenta a usted de estas gestiones y de este pensamiento, participándole también que aquí quedamos constituidos en Comisión gestora y de propaganda, que procurará estimular en favor de nuestra riqueza a la Prensa, portavoz de los grandes intereses nacionales, y que con acopio de cuantos datos podamos reunir, por nuestro esfuerzo propio o por recibirlo de ustedes acudiré tan pronto como la Comisión preparatoria de los Tratados Comerciales esté nombrada, a todos y cada uno de sus representantes, para lograr que conociendo estos la justicia de nuestras pretensiones sean defensores de ellas.

Aparte de ello, quedamos ahora, como siempre, a disposición de usted y de Almería, muy honrados con el encargo recibido, y llenos de buena voluntad para el logro de que el éxito corone nuestros trabajos, repitiéndonos de usted amigos, s. s. y amigos q. l. e. m.—MANUEL GIMENEZ, ANTONIO DE UNZURRUGA, ANTONIO FALCES, MARIANO MARFIL.

POR TELEFONO

Una pensión a la familia de los reservistas

Madrid, 14.—12 noche.

Se ha publicado una disposición declarando definitivamente la pensión de cincuenta céntimos de peseta diarias, que se concedieron con carácter transitorio, a las familias de los reservistas que fueron llamados a filas cuando la campaña de Melilla de 1909.

A LA CORTE

El general Sánchez O tega

Como habíamos anunciado, ayer mañana, en el tren correo, marchó a Madrid por unos días el general gobernador civil, don Francisco Sánchez Ortega.

Antes de la partida el alcalde conferenció con él acerca de los asuntos de interés para Almería.

Despidieron al gobernador todo el elemento oficial y numerosas personas de su amistad.

Interinamente se ha hecho cargo del mando de la provincia el coronel de la Zona, señor Lanza Iturriga.

Academia de San Ignacio

La conferencia del domingo

Conforme tenemos anunciado, el domingo próximo tendrá lugar en el salón de los Caballeros de la Inmaculada la conferencia de la sección de Derecho.

Estará a cargo del joven abogado don Miguel Viciana, y tratará de «La mujer ante el Derecho».

Empezará el acto a las seis y media de la tarde.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 14.—12 noche.

Deuda 4 ^a interior.	70'30
idem 5 ^a amortizable.	95'80
idem 4 ^a idem.	89'00
Banco de España.	558'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	245'00
Libras cheque.	33'71
Francos cheque.	34'85
Marcos.	000'00
Dólar.	7'85

MARRUECOS

Aparición de un cadáver

Madrid 14 12 noche.

Comunican de Melilla que ha aparecido el cadáver del marino del barco de guerra «Lauri», José Delgado.

Este desgraciado marino pereció días atrás por efecto del temporal reinante.

Llegada de reclutas

Después de penosa travesía han llegado al puerto de Melilla los vapores «Barcelo» y «Vicente Puchol» procedentes de Valencia y Málaga conduciendo expediciones de reclutas.

Salida de licenciados.—Regreso a causa del temporal

Al medio día zarpo el vapor «Villareal» conduciendo soldados licenciados.

Esta tarde regresó al puerto de procedencia a causa del fuerte temporal.

Correos suspendidos

Por la misma causa suspendieron su salida los vapores correos y otros buques con expediciones de soldados licenciados.

Los vapores que hacen convoyes a los Peñones tuvieron también que suspender sus salidas.

Visitando las obras de un campamento

El comandante de la plaza visitó las obras que se realizan en el campamento de Candusi.

Asilo para niños

Por iniciativa del general Aldave se ha instalado un asilo para niños y ancianos.

Observatorio meteorológico

El antiguo fuerte de Sidi Guariach ha sido convertido en Observatorio meteorológico.

Llegada de indígenas

Procedentes de Ceuta han llegado 185 indígenas para nutrir el Grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas.

Un caído, gravemente herido

Un indígena procedente de la zona francesa ha agredido en Cabo de Almería al caído Ben Mohamed, dándole un pe con una guma.

Marcha a Madrid

Ha marchado para Madrid el coronel de la mehalla señor Coronel.

Mas licenciados

Las noticias de Lerche confirman que continúa al temporal.

Para Ceuta marcharon 40 soldados licenciados.

El paso por el río Lucus fué muy penoso por la gran crecida de agua que llevaba.

Llegada de un exministro moro

Hoy llegó a Tatuán, procedente de Madrid, el exministro del Magjzen, Benuna.

Un nombramiento

Ha sido nombrado el teniente coronel Orgaz, jefe de la Oficina de Marruecos.

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

PLATA saldrá de Almería el 13 de Febrero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA saldrá de Almería el 3 de Marzo de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: Un entero 827'50 pesetas incluido impuestos. Un medio 170.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y su refrigerio y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para las de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard de Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23.—MALAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLS DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª

CADIZ

El correo trasatlántico

Balmes

saldrá del puerto de Almería el día 28 de Febrero de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

Buenos Aires

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 827'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español, 170'00 medio pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, el antes se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación. Informar a su Consignatario, LUIS GAY PADILLA. GETORZ, S.

Piden un Ayuntamiento y un Juzgado

Ha despertado gran interés entre este vecindario el proseguir las peticiones que desde hace cinco años tienen solicitada la desmembración de Los Gallardos a la Excelentísima Diputación de Almería para segregarse del municipio de Bédar para constituirse en dicha aldea Ayuntamiento y Juzgado independiente a sí de Bédar, por contar con número suficiente de habitantes conforme a la vigente ley municipal.

De 567 vecinos que componen dicha feligresía, lo tienen solicitado por escrito 512, casi la totalidad de la feligresía.

Es de imprescindible necesidad la concesión a dicha aldea de lo que solicitan para su engrandecimiento y desarrollo, pues cuenta en la actualidad con un Comercio floreciente, aportando al Estado más ingresos que el pueblo de Bédar por el concepto de utilidades y matrículas industriales.

NOTICIAS

Créditos de Ultramar

Se ha ordenado el pago de una factura de créditos de Ultramar de cien pesetas expedida a favor de don José Eueda Castañó, de la provincia de Almería.

El mejor engendrador de leche
Es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos «El Tesoro de las Madres» las nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Movimiento carcelario

Ayer se ingresó en la cárcel individuo alguno.

Fue puesto en libertad Antonio Rodríguez García.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 52 hombres y cinco mujeres.

Dandy

El mejor papel para fumar.
El más higiénico.
De venta en todos los estancos.

Enferma

Se encuentra bastante mejorada la señora de nuestro particular amigo don Francisco Garro, hija del comerciante de esta plaza don Matías Pérez Ruiz.

Celebramos la mejoría experimentada por la paciente.

Se ofresen

habitaciones amuebladas. Informarán en esta Administración.

Si padece

extrañamiento aliméntese con Luxontréina, (harina de avena y plátanos). Evita el uso de los purgantes.

Coches del Casino

Han trasladado las cocheras a la calle de González Garbín n.º 26 (antes Tallá) a espaldas del Teatro Apolo.

Para avisos de noche, teléfono, 68.

De Marina

Procedentes de San Fernando, llegarán en breve a nuestra capital 15 inscriptos de Marina declarados inútiles, que marcharon el día 3 de enero.

Ferretería en traspaso

Se traspasa un antiguo y acreditado establecimiento de Ferrería de esta capital, cuando facilidades.—En esta Administración informarán.

Se admiten huéspedes

en la calle de Garcilazo, n.º 1 para comer o estabir.

Multa

Por disposición del señor gobernador civil interino, le ha sido impuesta al Director de la Fábrica de Fuego eléctrico Héro Electrica de Cuevas la multa de 250 pesetas por haber dejado en la noche del 13 del actual sin alumbrado a la mayor parte del vecindario y servicios municipales.

Pérdida

Ayer se extravió un puño con un gemelo de oro con brillantes, en la prada de los automóviles de Ibarra (Balevar).

En la Administración de este periódico puede presentarlo la persona que lo encuentre, que será gratificada.

OBSEQUIO de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño entre cada cien participantes.

NOTICIAS MILITARES

Comisión mixta

El próximo día 23 se renarrá la Comisión mixta de Recrutamiento que ayer tuvo sesión.

Deberán comparecer dicho día ante ella los señores Conrado López Amate, Lucas Verdugay Miralles Juan Luque Rodríguez, Francisco Sánchez Maldonado, Miguel Cruz Román, José Hernández Morales, José Ruano Berenguel, Francisco del Pino Martín, José Rodríguez Zúñiga y Juan Diego Sánchez.

También deben comparecer los señores Francisco Iglesias Buáguar, Patricio López García (de Huérfan Overa) y José Sánchez Sánchez (de Cuevas).

Cuentas militares

Se ha dispuesto por real orden la devolución a Juan Jiménez Moreno, vecino de Almería, de la suma de 1.000 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Asimismo se ordena la devolución de las sumas, a los señores Francisco Fuentes Barrezo, de Garrucha; Alfonso Sánchez Salla, de Cuevas; Francisco Jiménez Navarro, de Cuevas; y Antonio Ortega García, de Bahadax.

Número extraordinario de la Revista "Ibérica"

Acabamos de recibir el hermoso número extraordinario que esta prestigiosa revista dedica a nuestra patria: por su contenido, por su presentación espléndida, constituye una doble manifestación científica y artística.

Empieza el número con una información profusamente ilustrada del Lago de San Martín de Castañeda, desconocido de muchos españoles, y del que ha dicho el profesor Halbins que «es una de las mayores bellezas naturales que tiene España». En otro artículo, el doctor Gandolfi Hornoyd, que tanto se ha distinguido por sus investigaciones sobre la anguila en los ríos y lagos de nuestro país, estudia las anguillas del lago Castañeda.

El notable avance que la meteorología ha experimentado con el descubrimiento por los señores Schereschewsky y Wehrle de los llamados «sistema de nubes», se refleja en este número de «Ibérica» en el que se explican estos fecundos estudios y su importancia en la previsión del tiempo. Bellísimas y delicadas láminas en colores reproducen fielmente las formas y los sistemas de nubes: los modelos de cirros destacándose sobre el azul del cielo son un trabajo de impresión delicada.

El ingeniero don J. M.ª Torroja describe las nuevas y sorprendentes conquistas que en los últimos años se han realizado en el difícil terreno de la fotogrametría aérea, en especial por la casa alemana Zeiss. Otro trabajo de gran importancia es el estudio de la cementación de los aceros, en que el profesor Graef, de Berlín, da cuenta de sus notables investigaciones de carácter práctico para los industriales metalúrgicos.

Nutrición y afecciones crónicas completan el interés de este número extraordinario, que entre otros asuntos trata de los ferrocarriles españoles en 1923, el proyecto de servicio aéreo Cádiz Canarias, las Islas de Santo Domingo, el maravilloso pelotafono de Hoxie, etc.

Un suplemento técnico industrial y varias secciones de publicidad a diversar titulos forman la parte comercial de este número, destinado a propagar en el país y en el extranjero la labor científica de nuestros hombres de ciencia.

PERFUMERIA

- LAS MEJORES MARCAS GAL, CALBER, FLORALIA, ROBILLARD, INSTITUTO ESPAÑOL, PIVER, COTY, HOULIGANT, MYRURGIA ETC.
- COLONIA SUE TA A 4 PESETAS LITRO.
- AMBARADA, ACACIA Y CHYPRE A 6
- COLONIA CALBER, INSUPERABLE EN PERFUME Y GRADOS DE ALCOHOL 6 PESETAS LITRO.

Bazar "EL LEÓN"
Tiendas, 6.

Ayuntamiento

Ingresos y gastos

El pasado día 13 se recordaron por el arbitrio sobre las sgnas 379 pesetas.

—Nota de la Caja municipal correspondiente al día 14 de Febrero:
Ingresos, 1.646 pesetas; gastos, 500; existencias para hoy, 18 797 87

Las tarjetas de beneficencia

El alcalde ha pasado una circular a los médicos titulares y farmacéuticos participándoles que se ha prorrogado hasta el día 20 el plazo para la entrega de tarjetas de identidad a los pobres de la Beneficencia.

Etiqueta

El Rector de la Universidad de Granada, don Fermín Garrido, ha comunicado al alcalde su toma de posesión.

Que si hay uvas

El alcalde de Orihuela ha oficiado a su colega de Almería preguntando si hay uvas en la actualidad y en caso afirmativo quién las tiene.

Casas sin agua

El alcalde ha ordenado al concesionario de las aguas que repare los desperfectos que tienen desabastecidas varias casas del Bulevar y la núm. 1 de la calle de G. rellaso.

Una certificación

Don Antonio Alonso García ha solicitado que se le expida una certificación acreditativa del acuerdo que en 23 de Agosto de 1910 adoptó el Ayuntamiento, reconociendo los servicios extraordinarios que presta en la causa del crimen de Gáldor, como secretario judicial habilitado.

Comisión de Ornato

La Comisión de Ornato ha informado favorablemente las peticiones formuladas para realizar obras por don Juan Tonda Bellés, don Manuel Conte, don José Albacete Quesada, don Juan Martínez Hernández, don Francisco Lucas Salmerón, doña María Llorens Oliver, don Juan Cuadrado Ruessas, don Juan Delgado Callejón, don Valentín E. Benavente y don Antonio Gall Soriano.

El Sorteo de quintas

En la mañana del domingo se celebrará en la forma de costumbre el sorteo de mo-

zos del actual reemplazo en las dos secciones (Ayuntamiento y D. ptección) de que consta la Capital para los efectos de quintas.

El acto es público.
En la sección primera presidirá el alcalde, señor Hernández, y en la segunda, el teniente alcalde, don Antonio Mateos.

Fusión de sociedades

Nuevo campo de futbol

Anoche se celebró una reunión previa en el Círculo Mercantil entre las directivas de las sociedades deportivas «Almería F. C.», «Unión Deportiva» y «Atletico F. C.»

Se acordó la fusión de las tres sociedades con el nombre de «Almería F. C.», quedando proclamada la siguiente directiva:

Presidente, don Julio García; vicepresidente, don Francisco de Laxá; secretario, don Antonio Pérez Llamas; vicesecretario, don José Nieves; tesorero, don Nicolás López; contador, don Enrique García; vocales, don José Romero, don José Enciso, don Efraim Martínez, don Francisco Romero y don Ulpiano Díaz

Esta entidad firmará muy en breve el contrato de arrendamiento de unos terrenos para la construcción de un campo de deportes, que se hará por acciones reinterables. Estas acciones están ya cubiertas.

Reina gran entusiasmo entre los elementos deportivos almerienses por la simpática actitud adoptada por estas sociedades, que abre una era de resurgimiento en el deporte local.

MINERÍA

Registro admitido

Se ha decretado la admisión del registro número «San José», n.º 35 478 encuadrado en el Barranco de los Garrobos del término municipal de Dalis.

Fue solicitada esta registro por don Francisco Asión Escobar el día 2 de Febrero, y consta de seis pertenencias de mineral de plomo.

Titulos de propiedad

Por el gobernador civil han sido aprobados los siguientes registros mineros cuyos titulos de propiedad se ha mandado expedir:

«Pepito», «Emilito», «El Güis» y «Quico», de don José Bailes García, y «San Antonio de Clemente» y «La Virgen de Plomo», de don Francisco Clemente Baeza, en el término municipal de Nijar; «Barra», de don Alfredo García Briet, en el de Tabernas; y «Revelación de Cristo», de doña Dolores Clemente Baeza, en los términos de Huécija y B. narique.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Diernas artificiales con pias esponjosas y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 11 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Hena, 23 1.º

TRASLADO

El acreditado establecimiento

LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejora de local a la plaza del Correo antiguo, número 28 frente a los talleres de la misma casa, donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe 59

SE ALQUILA

hermosa vivienda para la estación presente a veinte minutos de la Plaza de Abastos, propósito también para oficinas o Almacenes,
Casa conocida por CORTIJO GRANDE
Darán razón en la Administración de este periódico.

ALAMBRES GALVANIZADOS PARA PARRALES

Grandes existencias en todos los números
CALIDAD SUPERIOR PRECIOS BARATISIMOS

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado.
Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Cubiertos y objetos para regalo

procedentes de las acreditadas fábricas PLATA CHRISTOFLE DE PARIS, Y MENESES DE MADRID. Venta exclusiva para esta provincia.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

REALIZACION

Al precio de coste y dando hasta un año de plazo

LA VALENCIANA (Príncipe, 5)

Dormitorios, comedores, estrados, bastoneras, tocadores
lampistería, tapices, etc. etc.

Sanatorio quirúrgico

— DE —

Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy

PROFESOR DEL INSTITUTO EURIO DE MADRID
MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA
DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMILLA

Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscópica y electroterapia, diatermia Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc.

Lucainena de las Torres

Dirección telegráfica—SANATORIO

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6
Balevar del Príncipe, 78 principal,

A. Vizcaino Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde
Conde Oñalía 29, principal

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de estas enfermedades por el Dr. don Salcedo Gómez Casas, Médico de esta Provincia, ex-ayudante del Dr. Ferrández, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata secretas, etc.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Maños, número 2, contigua a la calle sda. Reina.

ANTONIO NAVARRO GUILLEN

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL

RAYOS X ELECTROTERAPIA

CONSULTA DE 11 A 1

Carrera, 44, Adra (Almería)

José Alférez Lirola

MEDICO ESPECIALISTA

EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 23

Sabañones

SARNA, COMEZONES y PICORES de la piel, se curan en el acto y sin baño, con la sola fricción de «ACAROL». Pedidos en Farmacias y Droguerías.

Nuestra Señora de las Angustias

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES

— DE —
HIJOS DE ENRIQUE SÁNCHEZ
GRANADA

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES QUE ELABORA ESTA ANTIGUA FÁBRICA SON LOS PREFERIDOS DEL PÚBLICO.

Representante: Joaquín López Rodríguez.
GRANADA, 26.—ALMERIA

«LA INDEPENDENCIA» SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE», CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALA-TRAVAS

AZUFRE

EN BREVE LLEGARÁ UN GRAN CARGAMENTO DEL MISMO AZUFRE AMERICANO QUE VENDIMOS EN CAMPAÑAS ANTERIORES.

AGENTES:

Agencia Marítima Romero Hermanos



AFÉITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería



Graduación de la vista

LLAMAMOS LA ATENCIÓN DE NUESTROS LECTORES para que aprovechen la corta estancia en esta ciudad del REPUTADO ESPECIALISTA MR. ARCE de la Universidad de Filadelfia que G. A. CIENTIFICAMENTE LA VISTA a sus clientes GRATUITAMENTE y les proporciona al mismo tiempo a precios económicos los CRISTALES ESPECIALES de las mejores marcas del mundo, APROPIADOS y ADAPTADOS a cada VISTA.

Los OJOS de sus HIJOS deben ser examinados oportunamente. ADV. RTENCIA: Vista la afuercia a estas consultas, es prudente no esperar al último día.

ALMERIA: Hotel Simón, Sábado 23, Domingo 24, Lunes 25, Martes 26 y Miércoles 27 de Febrero.

Guadix: Hotel Comercio, Jueves 28 y Viernes 29.

Baza: Póndas «La Mariquita» Sábado 1 y Domingo 2 de Marzo.

OJOS: DE 9 a 1 y DE 3 a 6.

LA SORDERA VENIDA: De 6 a 9 solamente.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Jovita y Faustino, hs.; Agapé, vg. m.; Quirido, Decrooso, obs.; revero, pb.; José, ac.; Lucio; Saturnino; Cratón; Magno, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Faustino y Jovita, mártires, con rito simple y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, SÁBADO.—Santos Onésimo, ob., m.; Julián, vg. m.; Faustino, ob.; Porfirio, Julián, Eufas, Jeremías, Isaias, Samuel, Daniel, mrs.

La Misa y el oficio divino son de la Dominica VI después de Epifanía con rito sencillo y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy,

en la Capilla de la Sagrada Familia. Mañana, en la Parroquia del Sagrado. EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completas, Matines y Landes. A SAN INDALECIO, OBISPO Y MÁRTIR, PATRÓN DE ALMERIA Y SU DIÓCESIS.—Hoy a las 7 y media, Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión.

También se hará el ejercicio correspondiente al día 15.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre abandono de un niño, contra Mausiá Latorre Puertas.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Roda.

Juicio suspendido

Por enfermedad del procesado, Juan Méndez Parra, se suspendió el juicio señalado para ayer en la sección segunda.

Los juicios de ayer

El juicio sobre estafas señalado para ayer en la sección primera quedó visto y concluso para sentencia.

Un homicidio

Para mañana está señalada en la sección segunda la vista de una causa sobre homicidio, seguida en el Juzgado de Cádiz, contra José Paz Sánchez.

Sentencias

La sección primera ha dictado sentencia condenando a Antonio Martínez Romero, como autores de un delito de hurto,

a la pena de dos meses y un día de arresto mayor en causa del Juzgado de Almería. El mismo Tribunal ha condenado a Antonio Sánchez Domínguez, a la pena de tres años, cuatro meses y un día de prisión correccional, como autores de un delito de hurto doméstico, también en causa del Juzgado de Almería. Nominamientos Ha sido nombrado secretario judicial de Huércal-Overa don José Fernández Sánchez. Juzgados municipales Se ha firmado un decreto ampliando la competencia atribuida a los Juzgados municipales en asuntos civiles. Pleito Para ayer estaba señalado el siguiente en la Territorial: Sala de lo civil, Juzgado de Berja: Don José Pavan Vizcaino con don Juan Callejón Vilche, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Comacho y Vides; procuradores, señores Pérez y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Vapor sueco «Skandinavia», procedente de Dartmouth, con madera.

BUQUES DESPACHADOS Vapor sueco «Skandinavia», para Valencia, con madera.

BOLETIN OFICIAL

Contiene el del martes: Un telegrama del ministerio de Fomento prorrogando el plazo para la votación de la junta de personal de los cuerpos de Ingenieros del Estado. Edicto anunciando haberse solicitado la declaración de utilidad pública de tres caminos vecinales. Otro comunicando la adjudicación definitiva de las obras de piedra machoncada para la conservación de los kilómetros 12 al 33 de la carretera de Málaga a Almería.

Decreto de admisión del registro minero «Mygarita», de término de Huércal de Almería.

Anuncio de concurso para la adquisición de viveres y artículos de inmediato consumo con destino a la Enfermería militar de la plaza.

Otro para la renovación de la Cámara oficial de Comercio. Distribución de fondos del Ayuntamiento de Iñar, correspondiente al mes de diciembre de 1923. Requisitorias y otros edictos. El del miércoles publica: Decreto de admisión del registro minero «San José», del término de Dalías. Circular de la Sección de Estadística pidiendo años datos a los alcaldes de la Provincia. Itinerario para la cobranza de la contribución en las zonas de Purchena y Vélez Rubio. Registros mineros aprobados por el gobernador y cuyos títulos de propiedad se ha mandado expedir. Distribución de fondos del Ayuntamiento de Carboneras para el mes actual. Varios edictos y requisitorias.



La gravedad de su mal está en esos tos que la cree pasajera. Curará radicalmente con JARABE ORIVE

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don José Andren, de Granada; don Miguel Luanco, de Vera y don Roberto Zaragoza y don Victor Boná, de Murcia. Hotel Continental.—Don José Nin de Cardons, de Gérgal.

H. La Perla.—Don Antonio Dato y don Victor Pérez, de Guadix; don Francisco Martínez, de Jaén y don Manuel Moreno, de Granada.

DE HACIENDA

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: Don Antonio González, don Fernando Jurado, Alsina y Gracías, don Juan Clemente, don Juan Company, don Emilio Romero, don Manuel Villalobos, don Federico Molina, don Manuel Martínez y don José Rodríguez González. Ha aquí el itinerario hecho por el recaudador de la zona de Purchena para la cobranza de la contribución en los pueblos que la misma comprende: Primer periodo del cuarto trimestre del año 1923 24: Alcantar, 15 y 16 de febrero; Armañá, 6 y 7 de marzo; Albanchez, 24, 25 y 26 de febrero; B. cares, 24 y 25; Bayarque, 20 y 21; Chercos, 14 y 16; Cobdar, 16 y 17; Fines, 15 y 16; Larroya, 1 y 2 de marzo; Ljar, 18 y 19; Lúcar, 15 y 16; Macael, 19 y 20; Oria, 2, 3, 4 y 5; Ouliz del R.º, 25 y 26 de febrero; Partosol, 28 y 29; Purchena, 1, 2, 3 y 4 de marzo; Serón, 18, 19, 20 y 21 de febrero; Siervo, 16 y 17 de febrero; Somontía, 21 y 22; Sufi, 25 y 26; Tíjola, 18, 19 y 20, y Urracal, 6 y 7 de marzo.

El segundo periodo de cobranza voluntaria tendrá lugar en Vélez Rubio, del 6 al 10 de Marzo.

En los pueblos de la Zona de Vélez Rubio se cobrará los días siguientes: María, días 15, 16 y 17 actual; Chirivel, 18, 19 y 20; Vélez Rubio, 28, 29 del actual y 1, 2, 3 y 4 de marzo, y Taberno, 6 y 7 de marzo.

El segundo periodo de cobranza voluntaria tendrá lugar en Vélez Rubio, del 6 al 10 de Marzo.

En los pueblos de la Zona de Vélez Rubio se cobrará los días siguientes: María, días 15, 16 y 17 actual; Chirivel, 18, 19 y 20; Vélez Rubio, 28, 29 del actual y 1, 2, 3 y 4 de marzo, y Taberno, 6 y 7 de marzo.

El segundo periodo de cobranza voluntaria tendrá lugar en Vélez Rubio, del 6 al 10 de Marzo.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Temporada de cine. A las nueve y cuarto, «Diana de Merión» (cinco partes). «La torre de Nesles» (tercera jornada, cuatro partes).

SALON HESPERIA.—A las nueve, cine-mat-grafo «La Canción de la bruja» (cuatro partes). «El hombre sin ley» (cuarto capítulo, cuatro partes).

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.)

Advertisement for LITHINÉS del D' GUSTIN. Includes illustration of a man sitting in a chair, text 'Condenados a la inmovilidad...', and details about the mineral water's benefits for rheumatism, gout, and kidney stones.

Large advertisement for 'LA VALENCIANA' department store, owned by Juan Lirola, 7. Located near the stores of D. Angel Pastor. Sells furniture and goods on credit and cash.

Advertisement for skin medicine 'PREGUNTAD' by Dr. M. S. PIQUERAS. Describes various skin conditions treated and provides contact information for the pharmacy.

Advertisement for 'Loignora V. quizás CALLOS DUREZAS Y VERRU' by GAS. Offers a quick and infallible cure for calluses and warts.

Advertisement for 'Soldadura manual Giverssom' and 'COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA'. Lists shipping routes and agents for the company.

Advertisement for 'LA INDEPENDENCIA' newspaper. Details its founding in 1908, subscription prices, and its status as a well-informed and widely circulated publication.